

தலைப்புச் செய்திகள்

1. கல்வித்துறையின் வளர்ச்சிக்குதமது அரசு உயர் முன்னுரிமை அளித்துள்ளதாக பிரதமர் திரு. நரேந்திரமோடிகூறியுள்ளார்.
2. உணவு பாதுகாப்பை உறுதி செய்வதில் சிறுதானியங்கள் முக்கியப் பங்கு வகிப்பதாக மத்திய அரசு தெரிவித்துள்ளது.
3. விவசாயிகளுக்கான வருவாய் ஆதரவுத் திட்டத்தின்கீழ் அடுத்த தவணைத் தொகை, அதற்கான இணையதளத்தில் ஆதார் எண்ணை உறுதி செய்த பயனாளிகளுக்கு மட்டுமே வழங்கப்படும் என்று தமிழக அரசு கூறியுள்ளது.
4. ஏழை மக்களுக்கு தரமான மருத்துவ சேவைகள் கிடைப்பதை மத்திய அரசு உறுதி செய்துள்ளதாக பிஜேபி தெரிவித்துள்ளது.
5. இந்தியா-நியூசிலாந்து இடையேயான முதலாவது ஒருநாள் கிரிக்கெட் போட்டி இன்னும் சற்று நேரத்தில் தொடங்க உள்ளது.

----இனிவிரிவான செய்திகள் ----

<<<<>>>>

மகளிர் மற்றும் குழந்தைகளின் ஆரோக்கியத்தை கருத்தில் கொண்டு, ஊட்டச்சத்து இயக்கத்தை மத்திய அரசு செயல்படுத்தி வருவதாக பிரதமர் திரு. நரேந்திரமோடிகூறியுள்ளார்.

குஜராத்தில் நேற்று தேர்தல் பிரச்சாரம் மேற்கொண்டு பேசிய அவர், மகளிர் நலனுக்காக நிறைவேற்றப்பட்ட திட்டங்களை பட்டியலிட்டார்.

கல்வித்துறையின் வளர்ச்சிக்கு உயர் முன்னுரிமை அளிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் பிரதமர் கூறினார்.

நாடு முழுவதும் பல்கலைக்கழகங்கள் மற்றும் மருத்துவக்கல்லூரிகளின் எண்ணிக்கை அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் திரு. நரேந்திரமோடி தெரிவித்தார்.

<<<<>>>>

சிறுதானியங்களின் உற்பத்தியை அதிகரிப்பதற்கு மத்திய அரசு உயர் முன்னுரிமை அளித்துள்ளதாக வேளாண் துறை அமைச்சர் திரு. நரேந்திரசிங் தோமர் கூறியுள்ளார்.

ஐ நா சார்பில் அடுத்த ஆண்டு சிறுதானிய ஆண்டாக அறிவிக்கப்பட்டதையடுத்து, அதற்கான கொண்டாட்டங்களை இன்று புதுதில்லியில் தொடங்கி வைத்து அவர் பேசினார்.

சர்வதேச அளவில் சிறுதானிய பயன்பாட்டை அதிகரிப்பதற்கு, ஐ நா-வின் இந்த அறிவிப்பு உதவிடும் என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

பிரதமர் திரு. நரேந்திரமோடி மேற்கொண்ட நடவடிக்கைகாரணமாக, ஐ நா இந்த அறிவிப்பை வெளியிட்டதாகவும் அவர் கூறினார்.

பொதுவிநியோகத் திட்டத்தில் சிறுதானிய பயன்பாடு அதிகரிக்கப்பட வேண்டியதன் அவசியத்தையும் அவர் வலியுறுத்தினார்.

தேசிய உணவு பாதுகாப்பு இயக்கத்தின்கீழ், 14 மாநிலங்களுக்கு உட்பட்ட 212 மாவட்டங்களில் சிறுதானியங்கள் விநியோகம் செய்யப்படுவதாகவும் அமைச்சர் கூறினார்.

இந்தநிகழ்ச்சியில் பேசியவெளியுறவு அமைச்சர் திருஜெய்சங்கர், உணவு பாதுகாப்பிற்குமட்டுமின்றி, சர்வதேசஅளவில் நாடுகளுக்கு இடையேயான உறவைவலுப்படுத்துவதிலும், சிறுதானியங்கள் முக்கியப்பங்கு வகிப்பதாக தெரிவித்தார்.

கோவிட் பாதிப்பு காலத்தில், சிறுதானியங்களின் முக்கியத்துவத்தை உலகம் உணர்ந்ததாகவும் திருஜெய்சங்கர் கூறினார்.

இந்தநிகழ்ச்சியில் தில்லியில் உள்ள இந்தியாவுக்கான வெளிநாட்டு தூதர்கள் பங்கேற்றனர்.

<<<<>>>>

தமிழகத்தில் திமுக அரசு பொறுப்பேற்ற பின்னர் ஒரு லட்சத்திற்கும் மேற்பட்டோருக்கு வேலைவாய்ப்பு வழங்கப்பட்டுள்ளதாக தொழிலாளர் நலத்துறை அமைச்சர் திருசிவிகணேசன் கூறியுள்ளார்.

சேலம் மாவட்டம் ஓமலூர் அருகே உள்ள தனியார் கல்லூரியில் நடைபெறவுள்ள வேலைவாய்ப்பு முகாமிற்கான ஏற்பாடுகளை ஆய்வு செய்த பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் அவர் பேசினார்.

<<<<>>>>

திருவாரூர் மாவட்டம் மன்னார்குடியில் உள்ள அரசு தலைமை மருத்துவமனையில் ஐந்து தளங்களுடன் கூடிய கட்டிடம் புதிதாக கட்டப்படவுள்ளதாக மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சர் திருமா. சுப்பிரமணியன் கூறியுள்ளார்.

நேற்று இந்த மருத்துவமனையில் ஆய்வு மேற்கொண்ட பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் அவர் பேசினார்.

இந்த மருத்துவமனையில் உள்ள வசதிகள் குறித்து மருத்துவர்கள் மற்றும் நோயாளிகளிடம் அவர் கேட்டறிந்ததாக எழுந்த செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

அவசர சிகிச்சை பிரிவு, ஆர் டி பிசி ஆர் பரிசோதனை மையம் மற்றும் குழந்தைகளுக்கான சிகிச்சை பிரிவுகளிலும் அமைச்சர் ஆய்வு மேற்கொண்டதாக அவர் மேலும் கூறுகிறார்.

<<<<>>>>

விவசாயிகளுக்கான வருவாய் ஆதரவுத் திட்டத்தின்கீழ் அடுத்த தவணைத் தொகை, அதற்கான இணையதளத்தில் ஆதார் எண்ணை உறுதி செய்த பயனாளிகளுக்கு மட்டுமே வழங்கப்படும் என்று தமிழக அரசு கூறியுள்ளது.

பொது சேவை மையம் மூலமாகவோ, கைப்பேசி வாயிலாகவோ விவசாயிகளுக்கான வருவாய் ஆதரவு திட்டத்தின் இணையதளத்தில் ஆதார் எண்ணை உறுதி செய்ய வேண்டும் என்றும் மாநில அரசின் செய்திக்குறிப்பு தெரிவிக்கிறது.

<<<<>>>>

ஏழை மக்களுக்கு தரமான மருத்துவ சேவைகள் கிடைப்பதை மத்திய அரசு உறுதி செய்துள்ளதாக பிஜேபி தெரிவித்துள்ளது.

பிரதமரின் தேசிய டையாலிசிஸ் திட்டம் மூலம் இதுவரை 15 லட்சத்துக்கும் மேற்பட்ட பயனாளிகள் சிகிச்சை பெற்றுள்ளதாக பிஜேபி வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இதேபோல் மக்கள் மருந்தகங்கள் மூலம் குறைந்த செலவில் தரமான மருந்துகள் விற்பனை செய்யப்பட்டு வருவதாகவும் அதில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

<<<<>>>>

முதுமலை மற்றும் யானைமலை முகாம்களில் பணிபுரியும் யானைப் பாகன்களுக்கு முதல் முறையாக தாய்லாந்தில் நவீன யிற்சி வழங்கப்பட உள்ளது.

இதில் 15 பேர் பங்கேற்க உள்ளதாக எழுந்த செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

<<<<>>>>

கணக்குதணிக்கைத் துறையின் வாரகொண்டாட்டங்கள் இன்றுடன் நிறைவுபெறுகிறது.

இந்தவாரம் முழுவதும் தணிக்கைகுறித்தநிகழ்ச்சிகள் தமிழகம் மற்றும் புதுச்சேரியில் நடைபெற்றன.

அகில இந்தியவானொலிநேயர்களுக்குச்சிறப்பு வினாடி-வினாநிகழ்ச்சியும் ஒலிபரப்பப்பட்டது.

இந்தநிகழ்ச்சியில் ஏராளமானநேயர்கள் பங்கேற்றுசரியானபதில்களைஅளித்ததுடன் பரிசுகளையும் வென்றனர்.

கணக்குதணிக்கைதுறைஅதிகாரிகள் இதில் பங்கேற்றநேயர்களுக்குபாராட்டுகளைதெரிவித்தனர்.

<<<<>>>>

வடதமிழகத்தில் மழைக்குவாய்ப்புள்ளதாகசென்னைவானிலைஆய்வு மைய இயக்குனர் திருசெந்தாமரைகண்ணன் கூறியுள்ளார்.

எமதுசெய்தியாளரிடம் பேசுகையில் அவர் இவ்வாறுகூறினார்.

<<<<>>>>

மலேசியாவின் புதியபிரதமராகதிருஅன்வர் இப்ராஹிம் தேர்வு செய்யப்பட்டுள்ளார்.

ஜப்பான் உடனானநல்லுறவு தொடர்ந்துமேம்பட்டுவருவதாக இந்தியாகூறியுள்ளது.

குஜராத் சட்டப்பேரவைத் தேர்தலுக்கானபிரச்சாரம் தீவிரமடைந்துள்ளது.

பீஹார் மாநிலம் ராஜ்தானிசரணாலயத்தில் வெளிநாட்டுப் பறவைகள் வரத்தொடங்கியுள்ளன.

நாட்டின் அமைதிக்குபாதிப்பைஏற்படுத்ததீவிரவாதிகள் மேற்கொண்டுவரும் முயற்சிகள் வெற்றிபெறாதுஎன்றுதமிழகஆளுநர் திரு ஆர் என் ரவிகூறியுள்ளார்.

கோவாவில் நடைபெற்றுவரும் சர்வதேசதிரைப்படவிழாவின் ஒருபகுதியாகஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளவர்த்தகவளாகத்தில், தமிழகம், பீகார் உள்ளிட்டபல்வேறுமாநிலங்கள் அரங்குகளை அமைத்துள்ளன.

நாட்டிலேயேமுதல் முறையாகசென்னைவிமானநிலையத்தில் மின்சாரவாகனங்களுக்கானசார்ஜிங் மையம் தொடங்கப்பட்டுள்ளது.

மதுரைமாவட்டத்தில் இன்றுநடைபெறுவதாக இருந்தவிவசாயிகள் குறைதீர்ப்பு நாள் கூட்டம், வரும் புதன்கிழமைக்குஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளது.

திருவள்ளூர் மாவட்டம் பூவிருந்தவல்லியில் உள்ளபொறியியல் கல்லூரியில் மாணவர்களுக்குவழங்கப்பட்டுவரும் திறன் மேம்பாட்டுப் பயிற்சியினைகண்காணிப்பு அலுவலர் திரு. ராஜாராமன் நேற்றுஆய்வு செய்தார்.

<<<<>>>>

விளையாட்டுச் செய்திகள்

இந்தியா-நியூசிலாந்து இடையேயானமுதலாவதுஒருநாள் கிரிக்கெட் போட்டி இன்றுநடைபெறுகிறது.

ஆக்லாந்தில் பகலிரவு ஆட்டமாகநடைபெறஉள்ள இப்போட்டி இன்னும் சற்றுநேரத்தில் தொடங்க உள்ளது.

இதில் பாஸ்வென்றநியூசிலாந்துஅணிபந்துவீசதீர்மானித்துள்ளது.

உலகக்கோப்பைகால்பந்துபோட்டியில் நேற்று ஸ்விட்சர்லாந்து 1-0 என்றகோல் கணக்கில் கேமரூனைவென்றது.

உருகுவே-தென்கொரியா இடையேயானமற்றொருபோட்டிகோல் இன்றிடிராவில் முடிவடைந்தது.

இதரஆட்டங்களில் போர்ச்சுகல் 3-2 என்றகோல் கணக்கில் கானாவையும், பிரேசில் 2-0 என்றகோல் கணக்கில் செர்பியாவையும் வென்றன.

இன்றுநடைபெறஆட்டங்களில் வேல்ஸ் - ஈரான் அணியையும், கத்தார் - செனகல் அணியையும், நெதர்லாந்து - ஈக்வடார் அணியையும் எதிர்கொள்கின்றன.

ஐ.எஸ்.எல். கால்பந்துபோட்டியில் நேற்றுநடைபெற்றஆட்டத்தில் ஒடிசா 3-2 என்றகோல் கணக்கில் சென்னைஅணியைவென்றது.

இன்றுநடைபெறஉள்ளஆட்டத்தில்
மும்பைஅணியைஎதிர்கொள்கிறது.

ஒருங்கிணைந்தவடகிழக்குஅணி-

புரோகபடிலீக் போட்டியில் இன்றுநடைபெறஉள்ளஆட்டங்களில் குஜராத் - தில்லிஅணியையும், ஜெய்ப்பூர் - தமிழகஅணியையும், ஹரியானா-பட்னாஅணியையும் எதிர்கொள்கின்றன.

போர்ச்சுகல்லில் நடைபெற்றுவரும் சர்வதேசடேபிள் டென்னிஸ் போட்டியில் இந்தியாவின் **SuhanaSaini – YashaswiniGhorpade**இணை அரையிறுதிக்குமுன்னேறியுள்ளது.

ஸ்பெயினில் நடைபெற்றுவரும் உலக இளையோர் குத்துச்சண்டைபோட்டியில் இந்தியாவின் கீர்த்திமற்றும் **Vanshaj**இறுதியாட்டத்திற்குமுன்னேறியுள்ளனர்.

<<<<The End>>>>